Муниципальный этап олимпиады по математике в 2017/2018 учебном году
4 класс

Код ученика    ___________                            Максимально возможный балл – 40
                                                                             Время на выполнение заданий – 50 мин.
Количество баллов ___________
№ 1(3 балла). Найди значение выражения удобным способом:
4387 • 251+ 187 • 4387 + 4387 • 313 + 249 • 4387 =
Решение:______________________________________________________________
_______________________________________________________________________

№ 2(5 баллов).  Прямоугольник разбит на квадраты. Внутри каждого квадрата записан номер. Известно, что сторона квадрата № 1 равна 18 см, сторона квадрата 
№ 2 – 3 см. Найди стороны остальных квадратов (запиши решение и ответ).                                                                                                        [image: ]
Ответ:  №3- _________________________ ,  № 4 -  __________________________ ,
              № 5 - ________________________ ,  № 6 - __________________________  .
№ 3(5 баллов). Садовник заказал из Австралии семена экзотического растения, но смог посадить только 6 семян. В своем журнале он записал: «Я заказал семена. Половина пропала при перевозке. Со второй частью приключилась беда: треть из неё сгнила, а из оставшейся части половину склевали птицы. В итоге осталось всего 6  семян». Сколько  семян заказал садовник вначале?
Решение:________________________________________________________________ 
                ________________________________________________________________
Ответ: __________________________________________________________________
№ 4(3 балла). На полке в один ряд стоят книги. Учебник по математике стоит если считать слева – восемнадцатым, а если считать справа — седьмым. Сколько книг на полке? Объясни свой ответ.
Ответ: _____________________________________________________________________________

Объяснение: ______________________________________________________________
№ 5 (6 баллов). От поселка до города можно добраться одним из трех видов транспорта. Используя данные таблицы, выбери  неверное    утверждение. 
	Вид транспорта
	Расстояние
	Скорость
	Тарифы на проезд

	автобус
	180 км
	60 км/ч
	1 км = 6 руб.

	электричка
	224 км
	56 км/ч
	1 км = 4 руб.

	речной трамвайчик
	60 км
	12 км/ч
	1 км = 7 руб.



А. дорога на электричке туда и обратно займет 8 часов
Б. для того чтобы доехать от поселка до города на автобусе  хватит 1000 рублей
В. если скорость течения реки 2 км/ч, то против течения реки скорость речного трамвайчика будет 10 км/ч, а по течению - 14 км/ч
Ответ:__________________    Решение: ______________________________________
4.1.Какой вид транспорта нужно выбрать жителю поселка, чтобы потратить минимум денег на дорогу туда и обратно?                ______________________________________
4.2.Какой вид транспорта нужно выбрать жителю поселка, чтобы потратить минимум времени  на дорогу туда и обратно? Докажи ответ.______________________________
 Решение: ________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
№ 6 (4 балла). Сейчас февраль. Какой месяц будет через 200 месяцев? 
Ответ: ____________________ 
Решение:  ____________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
№ 7 (3 балла). Возраст отца — двузначное число, состоящее из двух подряд записанных цифр — возрастов его двоих сыновей Юры и Бори. А сумма возрастов всех троих равна 51. Сколько лет отцу? 
Ответ : ________________________________________________________________

№ 8 (5 баллов). Восстановите пример на сложение, если известно, что всего в его записи использовано 5 двоек, 2 единицы, 2 ноля и 2 шестерки.             2016
                                                                                                                     +   . . .
                                                                                    . . . .
№ 9(5 баллов). В XVII веке на Руси была создана система счисления, которая назвалась великим славянским числом. Слово «тьма» обозначало «тысячу тысяч». «Тьму тем» называли «легионом». Какое число означает «легион» в переводе на современную систему счисления? Ответ запиши словами и цифрами.
Тьма -  __________________________________________________________________
Легион - _________________________________________________________________
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